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317° REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

Aos vinte e quatro dias de setembro de dois mil e vinte e quatro deu se início 

às dezoito horas a 317° (trecentésima décima sétima) Reunião Ordinária do 

Conselho Municipal de Saúde (CMS), de modo presencial com previsão de 

término para as 21h, no Salão Nobre Burle Marx, Prédio Executivo, Praça IV 

Centenário, s/n°- 9° andar  - Centro de Santo André, que teve o seguinte ponto 

de pauta EXPEDIENTE: I- Da votação e Aprovação das Atas da Sessão 

Anterior: 316° Reunião Ordinária/2024. II- Dos Informes: PAUTA: 1- Posse –

Substituição dos membros do Conselho Municipal de Saúde- Gestão 2024 à 

2026,pertencente ao Setor Privado/Prestador de Serviços de Saúde - Casa da 

Esperança- Sra. Rosana Tymon Yuasa Evangelista (Titular), pela Sra. Eliane 

de Andrade (Titular).  Sra. Rosimeire Aparecida de Melo Agostini (Suplente), 

pela Sra. Luciene Pestana Fabiano (Suplente); 2- Substituição da Sra. Ivone 

Emília Maria Manzoni na Comissão de Políticas Públicas do Conselho 

Municipal de Saúde; 3- Formação Comissão para organização do processo 

eleitoral de Recomposição dos Conselhos Locais de Saúde está com a 

paridade comprometida; 4- Apresentação da Escola da Saúde- Curso para 

Conselheiro Municipal de Saúde; 5- Apresentação da Prestação de Contas 2° 

quadrimestre 2024- Relatório Detalhado do Quadrimestre Anterior – (RDQA). 

CONSELHEIROS TITULARES PRESENTES: Andreia Rosária C. Feitosa de 

Oliveira, Deise Mastrello Ferro, Antonio Sergio Faria, Eliane de Andrade, 

Valdelucia Francisca de A. Coutinho, Dalva de Souza, Alcides Antonio Vinhas, 

Aguinaldo Teixeira, Sidney Franco, Sidney Franco, Carmem Madalena Pereira 

Franco, Adão Alves Peixoto, Ana Cleide da Costa Alves, Marcia Aparecida 

Monteiro, Ione da Silva Lima. CONSELHEIROS SUPLENTES PRESENTES: 

Pedro Henrique Dias Barbieri, Isabela de Fátima Lhano, Luciene Pestana, 

Roberto Alves de Oliveira, Ricardo Augusto Campbell, Mario Alexandre Moro, 

Ivan Gyurkovits, Vanderlei Facchini. MUNICIPES/ CONVIDADOS: Elisabete L, 

Claudia V, Zilvani, Doraci M. D. da Silva,  Maria de Fátima S. Santos, Ivani dos 

Santos da Cruz, José C. Farias, Josué F.,  Rosa AP.  M. Matayoshi, Michele 

Moreira Garcia, Vivian H Arashiro, Alessandra Holovatuik, Cláudia N. M,  Paula 

Danielle S. Camargo, Leila Maria Ribeiro, Ricardo Luz Ferreira, Andressa H, 
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Vinícius A, Debora G. A. Santos, Willian R. Faria, Evelyn R.Rodio, Ricardo 

Martins, Edineia Búfalo, Marisol C.S, Bruna Badolato, Thais C, Rosangela 

Moza, Agnaldo Rubens de S, Rosana  Roberta, Gilberto M, Rosiane Improta, 

Zilda Rodrigues de Lima, Emília R. Silva. A, Adriana Miotti, Sandra R.J. Prado, 

Carlos Alberto M, Andreia C. Santos, Carlos Alberto, Aline R, Ademir Oliveira, 

Danielle A, Francielli B. Haus, Antonio, Edson Antonio, Camila Gimenez, 

Stefani Camilo, Renata M. R, Maryluce Rossi, Tatiana F, André B. Rubro, 

Vanice Roza da Silva. (Esses foram os nomes transcritos de forma 

legíveis). Presidente Aguinaldo – Boa noite a todos gostaria de chamar o 

Ricardo aqui para estar assumindo posicionalmente a primeira secretaria, 

vamos dar início a 317°(trecentésima décima sétima) Reunião Ordinária do 

Conselho Municipal de Saúde, iniciar o nosso expediente com a votação da 

ata anterior, a 316° (trecentésima décima sexta) ata da Reunião Ordinária de 

dois mil e vinte e quatro todos os conselheiros estão com os seus crachás 

houve solicitação de alteração da ata e já foi feito essa modificação. Alguém é 

contra a aprovação dessa ata? Há abstenção? Aprovada pelos dezesseis 

conselheiros. Vamos entrar nos informes. O primeiro informe Bárbara da 

Secretaria Executiva. Informe Nº1 e 2 Bárbara – Boa noite, pelo meu primeiro 

informes é referente a unidade de saúde Centreville, eu vou ler o que chegou 

ao conselho é uma solicitação. “O conselho local de Saúde da UBS 

Centreville, vem por meio desta, solicitar ao digníssimo Prefeito de 

Santo/André Sr. Paulo Serra e o Secretário de Saúde Sr, Acácio do município, 

a manutenção do nome da unidade de saúde, em função do remanejamento 

do local da unidade de saúde passim uma ara as novas instalações no CEU 

Marek. O nome da unidade foi aprovado no ano de 2022, em homenagem a 

Sra. Maria Aparecida Cesário de Oliveira, que faleceu em 2021 durante a 

pandemia de COVID no exercício de seu mandato de conselheira de saúde e 

tendo prestado relevante serviços a comunidade, onde era reconhecida 

liderança comunitária. Sendo assim uma forma de manter viva a memória e 

homenagem a dona Cida. A UBS atualmente se intitula “UBS Centreville – 

Maria Aparecida Cesário de Oliveira Atenciosamente Andressa Viana Lima 

Floriano”. O meu segundo informes é um informe em relação à falta de um ex-
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conselheiro, eu vou ler o informe quanto há previsão no Regimento sobre o 

número de justificativas que o conselheiro pode ter, no exercício do referido 

questionamento período de 2022 o conselheiro esteve internado com COVID, 

não fora questionados pelos membros do Pleno suas justificativas, sendo 

aprovada em ata das reuniões. Quanto a observação feita na 315 ª reunião do 

conselho já fora feita a alteração, Sr Aguinaldo estava justificado e não 

presente. Solicito aos conselheiros que assinem na sua respectiva linha, pois 

a assinatura na linha errada gerou miscelânea.  Presidente Aguinaldo – 

Obrigada Bárbara, está registrado próximo informe  conselheiro Ricardo. 

Informe Nº3 Ricardo - Boa noite a todos, o meu informe ele é primeiramente 

um agradecimento a todos o pessoal  da secretaria de saúde, que graças a 

Deus depois de  muita batalha a unidade da saúde da família  que agora vai 

virar a Clinica da Família do Jardim Santo André, vai ser reinaugurada na 

sexta- feira, e eu quero agradecer muito a todos pela batalha, ao Pedro aqui e 

a todo o pessoal da secretaria da saúde, porque graças a Deus esse projeto 

saiu do papel e foi uma luta constante pela obra e graças a Deus que sexta-

feira vai ter a  reinaugurada e o meu informe também e um convite na qual eu 

agente comunitário de saúde, fui convidado pelo Clube de Rotary Mauá que é 

uma organização de projetos sociais e eu fui convidado para falar sobre a 

importância dos agentes de comunitários de saúde na sociedade e ao SUS e 

foi uma honra ser convidado e eu quero estender esse convite para o dia sete 

de outubro as 20h na sede Clube de Mauá, depois eu vou colocar o convite no 

grupo do conselho e todos estão convidados para assistirem essa palestra. 

Presidente Aguinaldo – Vou passar aqui para a segunda secretária que ela 

está chamando as outras pessoas para os seus informes. Segunda 

Secretaria Ana Cleide - Boa noite a todos, informe Maria de Fátima. Informe 

Nº4 Maria de Fátima – Boa noite, eu sou da unidade do Parque Ramalho, em 

primeiro lugar eu quero agradecer que tivemos uma reforma na nossa unidade 

no começo do ano, porém foi só uma repaginada, e o que nos necessitamos é 

que tenha uma reforma e que passa para o programa Quali saúde então é isso 

que estamos reivindicando. Nós temos também muitas pessoas acamadas na 

nossa unidade e com dificuldade de locomoção, então seria interessante uma 
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boa reforma e que vire a unidade para programa de saúde USF Obrigada. 

Segunda Secretaria Ana Cleide - Senhor Vanderlei Informe Nº5 Vanderlei - 

Boa noite pessoal, é um prazer está com vocês, mais uma reunião, eu quero 

começar a pedir para mesa diretora, a possibilidade de arrumar os 

computadores para  odontologia da unidade Moyses Fucs  a gestora 

conseguiu levantar os números na unidade e conseguiu mostra que esta 

ocorrendo em nossa unidade no mês de agosto setecentos e vinte e oito 

atendimentos a odontologia sendo quatro profissionais, e cada atendimento 

em média que soma dois mil cento  e vinte e oito atendimentos por mês, e  

sem computador pelas contas a nove e meio atendimentos pelos profissional 

que na verdade são divididos por dezesseis procedimentos aos profissionais, 

por isso precisamos arrumar os computadores. Agora eu quero elogiar a 

unidade do Moyses Fucs o crescente número que teve de atendimentos, a 

gestora mais a sua equipe de administração e a equipe toda de Moyses Fucs 

desde a limpeza, arrumação até o pessoal estão trabalhando para melhorar a 

unidade, e vem melhorando mês a mês. Eu participo das reuniões sou usuário 

a unidade então eu quero parabenizar a unidade Moyses Fucs e tenho uma 

noticia que quinta-feira agora nosso prefeito vai dar “um tapa” inicial para a 

reforma da unidade, esperada por muitos anos. Quero também parabenizar o 

CHM na parte da Rua Nilo 103, aonde a gente faz exame, não sei se alguém 

já fez aqui, mais todo ano eu faço check-up, ultrassom, da recepção, do SAC, 

a dona Sheila, o Sr. Roberto, o atendimento é excepcional dessa equipe, de 

novo desde a arrumação, a limpeza, equipe médica, o atendimento é 

excepcional como eu faço parte do Conselho Municipal de Saúde e 

atualmente na comissão de relacionamento eu olho com outros olhos quando 

vou a uma consulta, seja no Poupatempo, na unidade, quem não conhece 

divulgue para os usuários que é de excelência qualidade e por último a 

diretora esta aqui, o Hospital da Mulher gentilmente eu e o Carlos somos 

convidados todo mês para a reunião, eu não conhecia o Hospital da Mulher 

até começar a ir nas reuniões todo mês agora aborda um tema, vou falar 

alguns aqui: Assistente social, ouvidoria, fisioterapia, assistente social todo 

mês alguém do departamento fala alguma coisa sobre o departamento 
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parabéns e divulguem para os usuários, boa noite a todos e obrigado.  

Segunda Secretaria Ana Cleide – Convido o Roberto, representante do 

Recreio da Borda do Campo.  Informe Nº5 Roberto – Boa noite a todos, eu 

sou da unidade Recreio da Borda do Campo, venho hoje trazer para esse 

ofício a seguinte informação para o Conselho Municipal e para mesa composta 

para os demais. A gente está precisando da disponibilidade de um período a 

mais de carro para as visitas domiciliares, nos estamos com um carro nas 

quartas-feiras das 8h as 16h são dois períodos e as sextas-feiras a partir das 

13h para outro período. Como a gente está com a complementação da quarta 

equipe, estamos precisando agora fazer uma realocação das demandas, 

porém como ficou um bom tempo sem essa quarta equipe, nos entendemos 

se a gente tiver mais um período poderia ser até sexta-feira no período da 

manhã, que o carro já vem a  tarde isso já ajudaria a gente pela demanda que 

já esta crescente para atender tanto o pessoal domiciliado como os acamados, 

tendo em vista que essa quarta equipe trouxe para nós uma realidade que 

estava desassistida pela unidade e a outra questão é que a gente solicitou a 

uma  duas reuniões atrás, a manutenção da unidade, foram lá os profissionais 

da manutenção fizeram a verificação, viram que tinha uma umidade relativa no 

telhado ficou de mexer nessa umidade, mofo em alguns dos consultórios, 

então eles viram lá que realmente tinha uma demanda que iria ser feito uma 

pintura para ver se dava uma melhorada e também nos falaram que estavam 

providenciando á identificação da unidade. Unidade que hoje tem o endereço 

principal Avenida Mico Leão Dourado, porém a entrada ela fica paralelo a Rua 

Guariba, então muitos usuários e até mesmo muitos profissionais que vão até 

lá tem a preocupação de não achar a unidade por conta dessa identificação, 

então gente está ali com uns cinquenta dias passados, e ainda não demos o 

ponta pé inicial nessa petição que foi feita e foi relatada e estão pedindo para 

ver como anda esse processo  para a identificação dessa unidade, a pintura e 

a possibilidade desse carro agradeço, obrigado. Segunda Secretaria Ana 

Cleide – Mais um informe com Mario Mouro.  Informe Nº6 Mario Moro – Boa 

noite a todos que se fazem presente na reunião, o que eu gostara de estar 

colocando é primeiramente vou levar em conhecimento também o que nos 
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satisfaz cada vez que a gente se depara com a informe de mais uma unidade 

de saúde estando sendo inaugurada, estando sendo revitalizada e toda 

reformada, e com isso eu trago aqui que no dia trinta próximo estaremos 

entregando a unidade da Vila Guiomar toda revitalizada, sem dúvida nenhuma 

um procedimento que Quali SUS que se não me falhe a memória é a segunda 

maior unidade de saúde que temos em nossa região aqui, isso é muito 

importante e hoje haverão também uma unidade da Clinica da Saúde da 

Família também. Outra coisa que eu gostaria de atentar é que todos aqueles 

que compõem os conselhos local de saúde perante do fato da importância de 

estar nas suas devidas reuniões dos meses anteriores estão sendo enviadas 

de maneira correta para a Secretaria Executiva do Conselho, ou seja, de 

forma digitalizada e não apenas escaneada colocado o papel da ata colocando 

o contratante e colocando sobre a impressora e com isso fica uma parte 

escura  e legível e também temos ate a comissão que já andou indo fazendo 

uma visita de muitas unidades de saúde e colocou a importância desse 

processo ser feito, o processo de digitalização, só que infelizmente temos 

muitas unidades de saúde que estão  em pendência do envio de atas de 

reuniões anteriores. Então gente, por favor, ajuda a se a tentar nisso nas suas 

respectivas unidades de saúde. Esse é o meu informe, obrigado. Presidente 

Aguinaldo - Passando a palavra para o Pedro. Pedro – Boa noite a todos 

como foi falado aqui na sexta à gente vai fazer a reinauguração do Jardim 

Santo André e gostaria de convidar todos presentes, principalmente os 

conselheiros e na segunda também faremos a  entrega da Vila Guiomar e 

também convido a todos. Além disso, a gente quer comunicar também que a 

gente vai implementar o Posto Avançado do SAMU no Parque Guaraciaba é o 

informe da gestão para vocês. Presidente Aguinaldo Obrigado Pedro, 

obrigado a todos nós iremos entrar agora na nossa ordem do dia, mais antes 

eu gostaria de aproveitar o gancho e dar meu informe recentemente eu 

coloquei um link no grupo do Conselho Municipal a respeito de curso de 

formação para conselheiros na Escola de Conta Públicas do Tribunal de 

Contas do Estado de São Paulo eu não sei quantos conselheiros se 

inscreveram, mais como eu sempre venho dizendo: Sidney se inscreveu eu 
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não sei quantos dos conselheiros municipais se inscreveram neste curso e 

todas as reuniões das comissões eu digo para quem tiver interesse tem muitos 

cursos gratuitos por aí e a medida que a gente vai recebendo essas 

informações de cursos estarei  passando aos membros do Conselho Municipal 

de Saúde então entrando na ordem do dia, eu gostaria de estar chamando 

aqui na frente a Sra. Eliane Andrade e a Sra. Luciene Pestana, que tomam 

posse,  substituindo a Sra. Rosana Evangelista e Sra. Rosemary. Tomando 

posse para substituir o setor privado do prestador de serviço. Alguém pode 

estar registrando, vou passar para elas para fazer o uso da palavra. Eliane 

Andrade - É uma honra estar aqui dividindo o espaço com vocês, não tinha 

participado ainda e não conhecia, e espero acrescentar a população de Santo 

André na a área da saúde. Luciene Pestana - Boa noite a todos primeira vez 

também e eu não conheço, mas quero contribuir, obrigada a todos. 

Presidente Aguinaldo – Sejam bem vindas, ambas estão representando a 

Casa da Esperança sejam bem vindas.  O nosso segundo ponto de pauta é a 

substituição da Sra. Ivone Emília Maria Manzoni comissão de políticas 

públicas, a dona Ivone ela foi eleita pelo pleno para estar compondo a 

comissão de políticas públicas isso foi lá no início de Janeiro, porém a mesma 

solicitou a sua substituição e devidos aos compromissos e tempo, a gente 

precisa de um representante do segmento dos usuários para a parte da 

comissão de políticas públicas. Alguém se manifesta dos usuários? Ana 

Cleide, a nossa segunda secretária esta se colocando a disposição, mais 

alguém? Não? Então podemos considerar a aprovação da Ana? Obrigado 

Ana. Nosso terceiro ponto de pauta, formação da comissão de organização do 

processo eleitoral de recomposição dos conselhos locais de saúde, que esta 

com a paridade comprometida. Bom senhores o que está acontecendo, devido 

às faltas de alguns conselheiros nos conselhos locais, como vocês viram aí 

hoje teve até um informe referente da reunião dos conselhos locais. Então nos 

precisamos estar fazendo um novo processo eleitoral em algumas unidades 

para recompor esses conselhos precisamos da aprovação do pleno para a 

aprovação dessa comissão, porém como a gente já tem a comissão de 

relacionamentos dos conselhos locais, eu gostaria de fazer a indicação dessa 
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comissão de relacionamentos para os conselhos locais está fazendo esse 

processo, se alguém tiver a manifestação ou algo ao contrário disso daí, 

alguém quer se manifestar? Não? Então posso deixar considerada essa 

aprovação da comissão de relacionamentos sobre esse processo? Agora nos 

temos o quarto ponto de pauta que é a apresentação da Escola da Saúde 

sobre o curso Conselho Municipal de Saúde. Alessandra – Boa noite eu 

espero que estejam todos bem, meu nome é Alessandra eu estou na Escola 

da Saúde e a poucos dias eu fui convidada para estar assumindo 

administração da escola e a coordenação, porque antes era a Maria Beatriz, a 

Bia  que estava  a frente da Escola, então nesse curto período que eu estou a 

frente eu pude fazer os levantamentos, verificar a demanda do Conselho em 

relação aos cursos e nos reunimos com a comissão organizadora para esta 

entendendo apresentando uma proposta que seja bacana a todos  na 

comissão eles acharam interessante esse formato e  vou apresentar aqui para 

vocês, fazendo a leitura completo e depois a gente abre os comentários e 

observações. (A Apresentação encontra-se na secretaria executiva do 

Conselho Municipal de Saúde para consulta). Bárbara – Questionamentos 

quem tem mais? Tem três inscritos. Ione - O dia e o horário para quem 

trabalha como eu, não é viável, eu trabalho das 7h30 até às 17h da tarde é 

creche que são vinte e uma crianças que estão comigo, e assim  não ir três 

dias prejudica demais, e assim por ser no meio de semana realmente fica 

muito complicado para estar fazendo curso e não afetar o trabalho. 

Alessandra - Então pessoal, em questão de data e horário é algo bem 

complicado porque sempre para alguém vai estar ruim, você falou sábado vai 

estar com algum empecilho também. A gente falou de dia que é muito mais 

produtivo e rende e vai ser uma coisa mais fluída não só teoria vai ser uma 

coisa mais então é complicado essa questão de agregar cem por cento dos 

conselheiros. A nossa ideia é que seja nesse formato, a gente poderia até 

talvez modificar o horário mais sendo de dia o aproveitamento ficaria bem 

melhor tanto pra nós quanto Escola, organização e palestrante e tanto para  o 

aprendizado de vocês  tem o curso grande que é para todos que é o geral e  

que tem várias temáticas e este que é o mais especifico. Mario – Antes de 



    Secretaria da saúde 
Conselho Municipal de Saúde 

9 
AVENIDA: RAMIRO COLEONE, 220 – VILA DORA – SANTO ANDRÉ – CEP 09040-160 

TELEFONE: (11) 4433-3002  www.cmssantoandre@santoandre.sp.gov.br 

tudo eu gostaria que me desculpassem mais eu fiquei confuso agora com o 

seguinte detalhe na nossa reunião anterior foi apresentado pela Escola da 

Saúde e gerou até polemica, porque precisava fazer junto o curso do 

Conselho Local com o Conselho Municipal certo? Diante disso saíram os 

encaminhamentos e sugestões que a Escola da Saúde juntamente com a 

Comissão Organizadora ficaria de analisar e avaliar diante das 

recomendações, e inclusive consta em Ata da nossa última reunião certo, e 

nos apresentar uma devolutiva desse presente reunião do que assim viu a 

possibilidade do que foi sugerido a ser feito. Eu estou vendo aqui, eu estou 

estranhando porque já nos foram enviado o formulário de inscrição que é 

apenas para saber quem deseja participar ou não, mais em especifico o 

Conselho Local. Aqui eu estou vendo do Municipal, como eu me manifestei 

pela primeira vez e que eu iria propor que dentro do que foi apresentado, eu 

não sei se está sendo a mesma metodologia na reunião anterior que foi 

apresentada, quais os pontos que vieram alteração. Eu acho que isso deveria 

ser destacado, isso daqui foi o que analisamos e mudamos para isso, isso que 

estava lá no principio para ser apresentado  essa é a minha colocação, porque 

diante do que foi mostrado, deu para perceber algumas alterações certamente, 

mais ainda não vi dizer em especifico a sua apresentação pelo Conselho 

Municipal, então pelo o que mostra ele não vai ser no virtual vai ser presencial. 

Então de qualquer forma esta vigorando aquele processo, de fazer em 

conjunto o curso tanto do Conselho Local e do Conselho Municipal junto certo, 

com as sugestões de serem ocorridas a noite depois da eleição, que apesar já 

este logo aí também certo, dentro dos temas apresentados para ter 

decorrência até o final do ano, mais diante de tantas prorrogações que foram 

feitas viram as possibilidades da aula ser gravada e depois postada ou então 

de que forma  nos veríamos,  na minha fala esta aqui a dificuldade que muitos 

conselheiros teriam para não  usufruir equipamentos suficientes, para ter uma 

aula virtual isso nem conselheiro municipal e nem mesmo virtual, que nem 

mesmo no local muito menos ainda certo? E que precisaremos abrir um 

espaço desse aqui, em outros territórios, porque não estaríamos pegando e 

trazendo o pessoal, estou falando do município todo em Santo André. 
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Alessandra – Então pessoal, são dois cursos, um que já foi aprovado por 

vocês na reunião anterior que é para totalidade conselheiros locais e 

municipais todos muitos bem vindos iniciando no dia trinta do dez em uma 

abertura presencial. Esse link que o Mario comenta que disparamos na rede 

seria para as gerentes dar uma devolutiva, uma estimativa para os 

participantes, pois uma adesão em massa não caberia na Anhanguera e 

estaria verificando em outro local é mais para título  organizacional voltando o 

curso aprovado e um curso grande de sete encontros, o primeiro presencial 

dia 30 os demais todas as quartas-feiras, começando as 18h até as 20h30, cai 

as quartas- feiras, só um que não vai ser quarta-feira porque e feriado, dia 20 

de novembro, ficaria na quinta mais esta tudo na pauta, a falta de 

conectividade para assistir, esse cursos serão virtuais com as pessoas ao vivo 

e isso depois fica  gravada no youtube e a pessoa que por falta de 

conectividade não conseguiu assistir o curso no dia, na quarta-feira, ela terá 

até terça-feira seguinte, ou seja, até um dia antes do próximo encontro, pode 

se direciona  a unidade de referência e combina  ali com a gerência que eles 

vão falar o horário, a sala certinha para senta lá  e usufruir do espaço, para 

assistir esse vídeo. Não conseguiu assistir por causa de conectividade, 

procura a unidade de referência. Terá o certificado quem tiver 75 % de 

presença, tem uma tecnologia no sistema que vai computar quem tiver ali, 

demonstra que esta presente enfim, ai uma parte da informática que vai 

registra essa presença de  75%, não sou muito boa em matemática. Ricardo – 

Próxima pergunta Vanderlei. Vanderlei - Pode compartilhar esta 

apresentação? Sim. Aguinaldo - Pessoal como foi deliberado pelo um pleno e 

o que esta sendo apresentado e a formação para os membros do Conselho 

Municipal de Saúde como Alessandra falou não tem como agradar a todos eu 

concordo Mario plenamente com você da preocupação que todos os 

conselheiros façam a formação, mais nem todos tem condições e muitas 

vezes não tem o próprio interesse de fazer entendeu? As condições que nós 

temos hoje e o que está sendo apresentado, coloquei dentro do grupo do 

conselho o curso do tribunal de contas da escola de contas públicas é online 

com certificado pelo tribunal de contas pela escola você, entendeu? E quantas 
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pessoas fizeram inscrição, pergunta aqui quantos membros do Conselho 

Municipal que estão aqui fez inscrição, por favor, levanta a mão, Sidney e 

Valdelucia no universo de 48 conselheiros, muitas vezes a gente quer alguma 

coisa, mais do outro lado também tem que querer. Discutimos aqui pedimos 

para a comissão novamente  se reunir com os técnicos da Escola da Saúde, 

para agenda todo esse conteúdo, tanto para os Conselhos Locais quanto para 

os Conselhos Municipais, eu quero passa a palavra pro conselheiro Sidnei que 

é da comissão, faz parte da comissão. Sidnei - Pessoal boa noite faço parte 

dessa comissão, já discutimos esse processo e chegamos a conclusão 

seguinte, não dá para atender todo mundo, não tem jeito, nós não teríamos 

um lugar para coloca mais ou menos 420 Conselheiros Locais, não dá 

também para fazer várias vezes e inviável as pessoas que vão dá o 

treinamento não tem condições de fazer isso, esse curso aqui que estamos 

falando agora, ele vai ser feito então presencial, aquele outro e só aula 

inaugural presencial, aonde vai coloca tanta gente se for todo mundo eu não 

sei se todos irão fazer. Alessandra - Só fixando aqui, que o presente final e o 

que teremos para hoje, se Deus quiser e a nossa boa vontade, vai ser um 

curso robusto de valor será feito para contribuir. Mario - O que eu gostaria de 

destacar e o seguinte detalhe um curso de formação de Conselheiro na forma 

que é colocado, não tem como fazer tanta gente, não tem como a gente acata 

isso tudo, isso foge como os parâmetros da necessidade de formação de 

capacitação do Conselheiro, nós estamos aqui em uma gestão no momento 

2024 a 2026 do conselho, aonde 70% do conselho foram renovados muita 

gente nova surgiu, tivemos uns problemas que infelizmente inviabilizou e já 

temos isso realizado dentro do primeiro semestre, estamos bem ciente disso 

temos que correr atrás do prejuízo, mais precisamos se preocupa sim com o 

processo de formação caso ao contrário como é que vamos fazer que um dos 

nossos conselheiros um dia esteja podendo fazer parte de uma discussão e 

política pública de controle social na parte de finanças sabendo de que fonte 

que vem a verba estadual, municipal, num relatório quadrimestral que e 

apresentando certo e outra mais coisas também que é avança no processo de 

políticas públicas e isso muito se é tido um olhar e um conhecimento a partir 
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dos curso de captação que o próprio já disse ele capacita e muitas vezes dá 

maior empenho disponibilidade, e a colocação da preocupação de aonde 

vamos coloca 400 pessoas, vocês vão ver quanta já esta desmotivada de esta 

fazendo o curso de conselheiro local nesse processo infelizmente. Aguinaldo 

-  Obrigado Alessandra por dá explanação, esclarecimento ao pleno. Carmem 

– Como me inscrevo? Alessandra – Então pessoal, o link é de levantamentos 

só, para ter uma idéia dos locais que são muitos mesmos, para gente se 

organizar, mais a gente vai fazer agora tendo aprovação tudo bonitinho, vai 

correr e convite e uma tela de inscrição que vai ser disparado  através da 

gerência que vai distribuir para eles e vai chegar até vocês e cada qual vai 

fazer a sua inscrição no Google formes com as perguntas que a gente vai 

coloca tudo certinho, a divulgação nas unidades em todos os locais enfim a 

gente vai correr agora para fazer tudo certinho os convites e essa 

sensibilização e um chamamento, e a unidade sempre fica de referência.  

Presidente Aguinaldo – Senhores conselheiros, vou ter que coloca em 

votação para os senhores, esse curso já que foi apresentado para os 

membros do Conselho Municipal, até para gente poder com a secretaria 

executiva e a comissão dar os informes, estamos com quórum de 16 de 

conselheiros, alguém é contra apresentação que foi feita do curso para o 

conselho municipal, não? Alguma abstenção, então fica aprovado com quórum 

de dezesseis votos curso para o do Conselho Municipal de Saúde, gostaria de 

convida aqui a Rosa do Planejamento para fazer apresentação da prestação 

de contas do segundo quadrimestre de 2024.  Rosa - Boa noite a todos vai 

começar a apresentação. (Apresentação da prestação de contas do segundo 

quadrimestre de 2024 encontra-se disponível para consulta na secretaria 

executiva do conselho municipal de saúde). Pedro -  Boa noite vou apresentar 

a parte orçamentária. .(Apresentação da prestação de contas do segundo 

quadrimestre de 2024 encontra-se disponível para consulta na secretaria 

executiva do conselho municipal de saúde). Presidente Aguinaldo – 

Senhores conselheiros, alguém tem alguma dúvida? Não temos nenhuma 

dúvida então eu vou chamar o representante da comissão de orçamento e 

finanças para dar o parecer da comissão, quem vai dar o parecer? Ricardo - A 
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comissão de orçamento e finanças do Conselho Municipal de Saúde de 2024 

a 2026 é composta pelo coordenador Ricardo Campbell, Reginaldo Mizael 

relator, Sidney Franco e Pedro Henrique Barbieri, até o presente momento 

todo financeiro foi dado de forma adequada sendo cumpridas as metas 

estabelecidas, apresentando analisando segundo RDQG, tudo feito 

deliberadamente e registrado, nada mais a tratar o presente parecer é 

considerado legitimo e favorável tendo como resultado final a sua aprovação. 

Aguinaldo – Obrigado Ricardo, membro das comissões de políticas públicas, 

Márcia – Pessoal, assim como o orçamento, a gente não teve dúvidas agora, 

porque não é um trabalho de ver este orçamento apresentado, a gente já vem 

trabalhando na política pública desde janeiro, então a gente senta com a 

Rosa, a gente tira dúvidas a gente manda emails através do conselho, as 

áreas envolvidas, e olha a gente esta muito feliz porque todas as áreas 

responderam eletronicamente os nossos questionamentos e mais a gente tem 

tido recebido visitas das áreas no nosso espaço do conselho municipal, onde 

eles nos dão toda explicação a gente sabatina, as dentistas do CEO, 

Consultório na Rua. toda equipe esteve presente esse mês lá, a gente tirou 

todas as dúvidas, então a gente acaba sabendo tudo isso, o que a gente não 

sabe a gente questiona para as áreas, as áreas vem e nos respondem, a 

gente teve essa apresentação no conselho na sexta feira, foram quatro horas 

e meia de reunião, a gente fez todos os questionamentos, todas as perguntas, 

e a gente viu que tudo segue muito na gestão apresentada ate aqui, então 

nossa comissão também de políticas públicas aprova o relatório sem nenhum 

questionamento. Aguinaldo – Obrigado Márcia, conforme os pareceres das 

comissões estou submetendo a votação do pleno do conselho apresentação 

da prestação de contas do segundo quadrimestre de 2024, alguém é 

contrário? Ninguém? Alguma abstenção? Então esta aprovado pelo quórum 

de dezesseis conselheiros, obrigado, eu tenho alguns informes pessoal, 

primeiro que essa prestação de contas ela vai ser apresentada na câmara de 

vereadores, no dia 26 de setembro de 2024, às 10h, quem puder estar 

comparecendo lá, eu vou ler aqui o convite, “Em obediência ao disposto no 

artigo 12 da Lei Federal Nº 8.689, de 1993, e Lei Complementar nº 141/2012 a 
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Secretaria de Saúde realizará Audiência Pública de  Prestação de Contas do 2º 

Quadrimestre de 2024 da Secretaria de Saúde Relativa ao Sistema Único de 

Saúde (SUS) No âmbito municipal. Dia 26 DE setembro de 2024, às 10h no 

Plenário “João Raposo Rezende Filho – Zinho” naCâmara Municipal de Santo 

André”.  Tem convites lá na mesa a Bárbara deixou e agora eu vou entrar na 

Justificativa de ausência que chegou até a mesa, a conselheira Kátia Regina 

Santos, Gisela Matheus e Acácio Miranda, tendo mais nada a se tratar, 

declaro encerrado a presente reunião e obrigado a todos.                                       
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